

## Híradás a Magyar Radiológus Társaság XXIV. Kongresszusáról

Pécsi Tudományegyetem, Általános Orvostudományi Kar Főépülete  
2008. június 26-28.

### A Szervező Bizottság elnöke:

**Dr. Battyány István, a Pécsi Tudományegyetem,  
Általános Orvostudományi Kar, Klinikai Központ,  
Radiológiai Klinika igazgatója**

### Szervező Bizottság:

<b>Dr. Csete Mónika</b>	<b>Dr. Lévai Andrea</b>
<b>Dr. Dérczy Katalin</b>	<b>Németh Béla</b>
<b>Hajduné Udvarácz Veronika</b>	<b>Ribarics Ildikó</b>
<b>Dr. Harmat Zoltán</b>	<b>Dr. Rostás Tamás</b>
<b>Dr. Horváth László</b>	<b>Dr. Szalai Gábor</b>
<b>Dr. Járny Ákos</b>	<b>Dr. Várady Edit</b>
<b>Dr. Kövér Ferenc</b>	<b>Dr. Weninger Csaba</b>
<b>Dr. Lendvai Zoltán</b>	

### A Kongresszus szervezésében részt vett:

**Pécsi Tudományegyetem, Orvostudományi Kar,  
Klinikai Központ, Radiológiai Klinika  
Alapítvány a Pécsi Radiológiai Klinika fejlesztéséért  
Neuro CT Kft.**

**Technikai lebonyolító:  
TENSI Congress Pécs**

### Kivonat az Elnöki Köszöntőből:

A mediterrán hangulatú és ennek megfelelő látványt nyújtó Pécs, készülve a 2 év múlva viselendő Európa Kulturális Fővárosa címre, színesen megújulva fogadta Magyar Radiológus Társaság XXIV. Kongresszusának résztvevőit és vendégeit. A Társaság hagyományainak megfelelően a cél magas szakmai színvonal elérése és maradandó értékek teremtése volt. Hogy a kor hazai és nemzetközi kihívásainak megfeleljünk, a technikai fejlődésből adódó újabb szakismertetek prezentálását tartottuk egyik fő feladatunknak. Ezek közé számítottuk elsősorban a szív CT diagnosztikát, a speciális MR és ultrahang diagnosztikát. A témákban jártas neves külföldi szakemberek megnyerésével sikerült magas szintű, ugyanakkor élvezetes tudományos és továbbképző ismeretanyagot átnyújtani a kongresszus résztvevőinek. Az aula adott helyet a technikai kiállítók pavilonjainak, ahol tudásra szomjas kollégáink további információk után érdeklődhettek. A talán fárasztó egész napos szellemi tevékenység után az esti társasági programok parádés hangulata feledtette a résztvevők fáradtságát.

**Az első napon, június 26-án csütörtökön** a téma jelentőségére való tekintettel csak egy teremben folytak az előadások. A délelőtti Kardiológiai Diagnosztikai Workshop előadásait meghívott külföldi vendégek tartották. A Workshop-nak az

ad különleges jelentőséget, hogy kardiovaszkuláris témakörből ennyire céltudatosan összeállított képző és tudományos értékű képalkotó diagnosztikai programról a régióban még nem hallhattunk. Steiner professzor beszélt a noninvaszív képalkotó diagnosztika pillanatnyi helyzetéről és képességeiről, a fiatal atléták hirtelen szívhaláláról, a perikardium valamint a felnőttkori CHD vizsgálatáról. Wilke professzor a kardiovaszkuláris anatómiáról, a kalcium scoringról, a kardiális CT vizsgálat kiértékeléséről beszélt. Shea professzor a nyert képanyag feldolgozásáról és utómunkálatairól valamint a műtét utáni vizsgálatokról, Ruzsics professzor kontrasztanyaggal végzett CT-angiáról, Schoepf professzor a koronária CT vizsgálatokról szólt. A kardiológiai program csaknem telt előadóterem mellett zajlott. Az előadások az előadók hírnevét igazolták érthetőségük, sokoldalúságuk, objektivitásuk és világos szerkesztésük révén. A délutáni programban hazai és külföldi előadók szerepeltek különböző témájú előadásokkal, köztük kardiológiai, gasztroenterológiai, vaszkuláris radiológiai, intervenciós vaszkuláris- és onkoradiológiai, mellkasi, technikai témakörökben. A napot a leköszönő társasági elnök előadása zárta.

Az ebédszünetben a Magyar Cardiovascularis és Intervenciós Radiológiai Társaság munkaabendén tartotta meg soros vezetőségi ülését.

Este a Pécsi Nemzeti Színházban a kongresszus ünnepélyes megnyitóján adták át a Magyar Radiológus Társaság ez évi kitüntetésait és a tiszteletbeli tagok okleveleit. Az ezt követő Cotton Club Singers koncert után állófogadás következett halászlé és sült malac kóstolóval, mely közben a zenét a Pepita Band szolgáltatta. Az est nagylelkű szponzora a Siemens Zrt. volt.

**A második napon, június 27-én pénteken** poszter értékeléssel kezdődött a nap. Ezzel párhuzamosan az A teremben folytatódott a Kardiológiai Diagnosztikai Workshop csupa külföldi meghívott világhírű előadóval egészen du. három óráig. Az előadások aznapi csoportja a koronária CT vizsgálatokkal, a hirtelen atléta szívhalállal, pulmonalis hipertenzióval, az operált szív képalkotó diagnosztikájával, a mellkasi fájdalom problémakörével, a koronária betegséggel és annak következményeivel foglalkozott. A programot eset bemutatással zárták. A B teremben a Sürgősségi Diagnosztika volt a főtéma. Az előadások a legváltozatosabb esetekkel foglalkoztak (sérülések, belső vérzések, tromboflebitisz, epehólyag perforáció stb.). Az utolsó szekcióban Dixon, A. K. (Cambridge, UK) tartott nagyszerű előadásokat az akut hasról és a sikeres tudományos közlemény írás módjáról, majd neves hazai előadók informálták a közönséget a hazai sürgősségi ellátás megszervezéséről, a cerebrális trombus aspiráció technikájáról. A térd

sürgősségi MR vizsgálatának sikeres előadása átkerült a következő napra.

Délidőben lehetőség volt a pécsi Radiológiai Klinika kere-tében működő Térségi Szűrő és Diagnosztikai Központnak és hipermodern gépparkjának megtekintésére is. A mobil és a stabilan telepített gépegységekkel csaknem minden képalko-tó diagnosztikai művelet elvégezhető. Az egység a továbbiak-ban természetesen mint képző, továbbképző és tudományos kutató központ is dolgozik.

A szakmai program után a **Magyar Radiológus Társa-ság tisztújító közgyűlése** következett a tisztségviselők be-számolójával és az új vezetőség megválasztásával. A Társa-ság új elnöke Dr. Battyány István, főtitkára Dr. Morvay Zita, főtitkár helyettese Dr. Martos János, kincstárnoka Dr. Englö-ner László lett.

A posztterek versenyében a bíráló bizottság két első díjat osztott ki: Fehér, E., Kovács, T., Vas, T., Battyány, I., Nagy, J.: E-tracking a klinikai gyakorlatban krónikus vesebetegeken végzett vizsgálataink első eredményei és Tolvaj, D., Forrai, G., Szentpétery, L.: Az emberi érrendszer, mint rugalmas fa-lú érhálózat című előadásáért.

Este a Pécsi Bazilika Mozart kórusának és zenekarának lenyűgöző hangversenyét élvezhette az összegyűlt tudós tár-saság a gyönyörű, neves műalkotásokkal is díszített csodála-tos bazilikában. Hegedűn közreműködött Gy. Vass Ágnes, or-gonán játszott és vezényelt Szamosi Szabolcs. A koncert után, a Dóm Múzeumban és annak kertjében tartott fogadá-son a Four Fathers zenés nosztalgia produkciója következett Börczin László összeállításában. A fogadás alatt a Cella Sep-ticora-ban, több turnusban, kétnyelvű vezetett látogatásra is lehetőség nyílt. Az intim hangulatú, eredeti városfallyal határolt parkban megindító látvány volt a közvetlen közelben látható, mesterien kivilágított katedrális a négy toronnyal.

**A harmadik napon, június 28-án szombaton** az A te-remben a kávészünet előtt Plenáris előadásokkal kezdődött a nap, melyben elsősorban korszerű vizsgáló és terápiás mód-szerekről számoltak be az előadók. Ezzel párhuzamosan a B teremben a főtémát adó MDCT alkalmazása mellett szó volt a SPECT-CT készülékek kezdeti tapasztalatairól is, mely utóbbi témakörnek az ad kiemelkedő jelentőséget, hogy a csúcskészülék egyik változatát – mely a világ egyik legjelen-tősebb gyártmánya – hazai fejlesztő gárda gyártja és képezi a felhasználókat. Szünet után az ESAOTE cég MRI-vel és a virtuális navigációval foglalkozó előadásai, utána más cégek időszerű technikai ismertetései következtek. Ezalatt a B te-remben angiográfiai és pulmonológiai előadások folytak. Az ebéd utáni onkológiai és a vele párhuzamos intervenció-s radiológiai szekciók a hazai tudományos élet igazi csemegéit nyújtották, melyeknek értékét növeli az előadók fiatal életko-ra. Nehéz ellenállni a kísértésnek, hogy ki ne emeljük Lakosi Ferenc és munkatársainak (Kaposvár) az MR képalkotással vezérelt transperinealis intervenció, valamint Shaik Shoab és munkatársainak (Miskolc) A single unit audit of endovascular treatment cerebral aneurysms during the year 2007 című ér-

tékes és látványos tudományos előadásait. Szünet után az A teremben a szűrés és a muszkuloszkeletális diagnosztika, a B teremben a gasztroenterológia volt az előadások főtémája, melyek alig csökkenő számú közönség előtt hangzottak el. Ezek után a szervező bizottság elnöke zárószavát követően véget ért egy hatalmas információs anyagot nyújtó, a tudomá-nyos kutatást és a szakemberek továbbképzését egyaránt szolgáló, világhírű előadói gárdát felvonultató XXIV. Magyar Radiológus Kongresszus.

## Nemzetközi előadók listája

### Kardiovaszkuláris Workshop:

Albert deRoos, MD. University of Leiden, The Netherlands  
Balazs Ruzsics, MD, PhD. Medical University of South Carolina, Charleston, SC, USA  
U. Joseph Schoepf, MD. Medical University of South Carolina, Charleston, SC, USA  
William Shea, MD. Nighthawk Imaging, Austin, TX, USA  
Robert M. Steiner, MD. Temple University, Philadelphia, PA, USA  
Norbert Wilke, MD., PhD. University of Florida, Gainesville, FL, USA

### Meghívott előadók:

Okan Akhan (Ankara, Törökország)  
Aytekin Besim (Ankara, Törökország)  
Boris Brkljacic (Zagreb, Horvátország)  
Adrian K. Dixon (Cambridge, Nagy-Britannia)  
Ksenija Kocijancic (Ljubljana, Szlovénia)  
Viera Lehotska (Bratislava, Szlovákia)  
Rainer Rienmüller (Graz, Ausztria)  
Vlastimil A. Válek (Brno, Cseh Köztársaság)  
Vinko Vidjak (Zagreb, Horvátország)

### Szponzorált workshopok előadói:

Michael Boesen, MD. (Dánia)  
Johannes Fröhlich (Svájc)  
K. O. Lovblad (Svájc)  
Lanocita Rodolfo, MD. (Olaszország)

A kongresszus összes résztvevőjének száma (minden megjelentet beszámítva) 480 volt. A kiállítás 300 m<sup>2</sup>-t foglalt el, kényelmes, szellős, ésszerű megjelenéssel. A kiállítás friss látványosságaként a híres magyar bor népszerűsítését szolgáló borászati kiállítók szolgálták.

A beszámoló írói őszintén remélik, hogy a vendégek a szoros program mellett azért a város csinos külsejét, az említett mediterrán utcákat és a vendégszeretetet is élvezhették és ezt máskor is megteszik! Tegyük Pécs-et a Radiológia vá-ro-sává is 2010-ben!

Összeállította  
Prof. Dr. Horváth László,  
Dr. Weninger Csaba